

45万元差点掉进“甜蜜陷阱”

兰州城关警方成功阻止一起电诈案

“早安，今天行情不错”“这是内部消息，别告诉别人”连续三个月来，兰州市民杨先生每天收到的“甜蜜问候”，在警方介入的那一刻戛然而止，变成了一个红色感叹号……近日，兰州城关警方与时间赛跑，在被骗群众杨先生即将完成45万元线下现金交付时成功拦截。经民警耐心劝阻醒悟后，杨先生发现那个曾许诺“资产翻倍”的“导师”已将他拉黑。

12月9日14时许，兰州市公安局城关分局草场街派出所接到一条紧急反诈预警线索：“有群众正携带45万元现金，准备前往城关区南滨河东路

附近进行线下交易。”接到指令，派出所民警在兰州市公安局相关部门及城关公安分局反诈大队的大力支持下迅速出击，“拦截”正在走向诈骗陷阱的群众。

当日下午，57岁的杨先生提着装有45万元现金的布袋，在路边车站准备乘车前往约定交易地点。这笔钱是他按照网上“投资导师”要求，准备交付的“最后一批股权认购金”，对方承诺“今日缴款，明日资产翻倍”。就在杨先生即将上车时，民警及时赶到并亮明身份，当场对其进行劝阻。

然而，持续三个月来，“导师”每日

的早安问候、定期的“内部行情分析”、各类“成功案例截图”和“客户感谢红包”，让杨先生对这场“稳赚不赔”的投资深信不疑，当场拒绝配合警方调查。为保障资金安全并彻底唤醒杨先生，民警将其带回派出所进一步沟通。

“这是正规投资，我没有被骗……”在派出所里，杨先生情绪激动，紧紧护住手机不愿让民警查看聊天记录。民警并未直接反驳，而是结合类似案例，从“为何要求现金交易”“为何不在正规平台操作”等关键问题入手，逐一拆解骗局漏洞，耐心开展反诈宣讲。

经过3小时的沟通，杨先生逐渐醒悟，主动交出手机。此时他发现，那位“和蔼可亲”的“导师”已在得知其被警方拦截后将他拉黑。“我差点亲手把钱送给骗子……”杨先生哽咽道。

警方提醒，凡是要求线下交付巨额现金的“投资”“理财”项目，极有可能是诈骗。广大市民投资理财务必通过正规渠道，切勿轻信陌生网友的“内部消息”，不点击不明链接、不下载来历不明的APP。如遇可疑情况，可第一时间拨打110或反诈专线96110咨询报警。

奔流新闻·兰州晨报

记者 张秀芸 实习生 李芳洲

我省“车路协同创新发展”试点通过国家验收

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔)12月12日，甘肃省承担的交通强国建设试点任务——“车路协同创新发展”在兰州通过交通运输部组织的验收。

试点依托G312清傅公路，构建了“全面感知、车路协同、智慧管控、主动服务”的技术体系与应用模式，探索出适用于经济欠发达地区的轻量化建设路径。建成117.5公里覆盖城市道路、快速路与高等级公路的梯次测试环境，完成超过4

万公里的自动驾驶客运示范与货运编队测试。试点同步推进了管理制度建设与产业生态培育，组建了重点实验室与创新联合体，编制技术标准指南16项，取得国家专利47项、软件著作权30项，多项成果入选国家级典型案例。

此次验收通过，标志着甘肃省在智慧公路、车路协同技术应用及区域路网智慧管控等方面取得重要进展，为西部地区乃至全国推进交通基础设施数字化、网联化发展提供了“甘肃经验”。

瑞德大道北段道路施工 兰州5条公交线路临时调整

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)记者从兰州公交集团获悉，为配合兰州市瑞德大道北段道路改施工，12月13日起，兰州公交集团对途经该路段的138路、143路、17路、124路、22路共5条公交线路进行局部临时调整。具体调整方案如下：

138路和143路由西关枢纽站始发至航天五一〇所站线路不变，随后调整走向：车辆经南昌路向南驶入瑞德大道

西侧道路，行至万商国际引桥处掉头，再沿瑞德大道东侧道路向北行驶，至南河南路后恢复原线。原瑞德大道西侧的“东湖宾馆”站临时迁移至瑞德大道东侧停靠，其余站点不变。17路、124路、22路由各自始发站出发后，调整为直接经瑞德大道东侧道路行驶，至南河南路恢复原线。原瑞德大道西侧的“东湖宾馆”站同步迁移至瑞德大道东侧停靠，其余线路走向及站点均保持不变。

2025年“兰州市统计法律法规宣传月”活动 走进城关区甘家巷社区



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)12月15日，由甘肃省统计局和兰州市统计局主办的2025年“兰州市统计法律法规宣传月”活动走进兰州市城关区甘家巷社区。本次活动以“诚实诚信 依法统计”为主题，通过省、区、市三级联动，将普法课堂直接设在群众身边。

活动现场，工作人员及志愿者通过发放普法宣传材料、现场讲解、互动答疑等形式，系统地向社区居民普及《中华人民共和国统计法》的核心内容和重要意义。活动旨在增强社会各界对统计法律法规的知晓度和配合度，推动统计工作更好地走进群众、贴近民生，营造依法统计、诚信统计的良好社会氛围。

红山根三村菜市场 出入口安全隐患整改完成



爆料热线：8159555

日前，奔流新闻·兰州晨报“记者帮”栏目对兰州市城关区红山根三村菜市场出入口临街墙体挡视线、空中线缆杂乱的安全隐患进行报道后，引发广泛关注。12月11日，记者从火车站街道红三村社区获悉，随着临街遮挡视线墙体拆除完毕，安全隐患整改已全面完成。



遮挡视线墙体拆除。

红山根三村菜市场出入口紧邻康美园小区，临街墙体形成车辆出入视线盲区，紧靠墙体的电线杆上的线缆纵横交织、杂乱无序，严重威胁居民出行安全。奔流新闻·兰州晨报报道刊发后，火车站街道及红三村社区高度重视，第一时间启动整改工作，通过主动对接协调、多方征求意见、积极筹措款项，制定出详尽的整改方案。

12月8日，中国移动通信集团甘肃有限公司兰州分公司工作人员实地踏访后，对半空杂乱的电线电缆进行重新捆扎。12月10日晚，兰州国资利民物业协同火车站街道物业服务中心，针对临街遮挡墙体展开拆除作业。该墙体为早期

钢筋水泥灌注结构，拆卸难度较大，国资利民物业方派出多名工作人员，并调配一台挖掘机，将墙体中段一米多长的镂空铁栅栏，以及紧邻栅栏约两米长的青灰色墙体一并拆除，仅保留南侧康美园小区安装有车辆出入栏杆的墙面。

考虑到墙体原址设有公安监控摄像头，紧靠墙体的电线杆支撑多条线缆，若监控杆、电线杆直接裸露会引发新的安全隐患，施工方在墙体原位置安装了长约3米、高2米的铝合金镂空栅栏，不仅彻底解决了车辆出入视线盲区问题，又兼顾了周边设施安全，受到居民好评。

文/图 奔流新闻·兰州晨报新闻采访组



兰州市统计局供图